

今日8版

桂林日报社出版

第7800期(总第15333期)

国内统一刊号: CN45-0004

GUILIN DAILY http://www.guilinlife.com

2020年4月 农历庚子年三月廿九 四月十三立夏



■中国创新地市报 20 强
■中国报业融合发展创新单位
■中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

我市今年环境空气质量优良率达 94.4%

截至4月17日,空气质量优良天数同比增加7天

本报讯(记者朝晓诗)4月20日,记者从市生态环境局了解到,截至4月17日,今年以来我市环境空气质量优良天数为102天,同比增加7天,优良率达94.4%,环境空气质量主要指标PM10、PM2.5平均值分别为45微克/立方米、34微克/立方米,同比分别下降了11.8%和12.8%,全市空气质量改善开局良好。

市生态环境局相关负责人告诉记者,我市空气质量进一步改善,主要得益于近年来全市各级各部门持续采取有

效措施和今年春季的百日攻坚行动。同时也得益于今年春季污染控制气象条件较往年相对有利,特别是受疫情管控影响各项污染物排放有所减少。

不过,进入4月份以来,随着全市社会经济活动逐步恢复正常,各项污染物的排放有所回升。加上近期冷空气活动逐步减少,静稳天气趋于增多,不利于污染物扩散,大气污染防治形势依然严峻。

该负责人表示,针对目前大气污染防治形势,我市将进一步采取措施,重

点加强对施工工地扬尘、搅拌站扬尘、 道路扬尘、露天焚烧、砖厂超标排放、 禁煤区燃煤、餐饮油烟和露天烧烤、烟 花爆竹燃放、散乱污企业等的整治和管 控。通过全面落实施工工地"9个 100%"建设要求,进一步解决运输车辆 洒落严重、道路扬尘、裸露渣土无遮挡无 覆盖或覆盖不全等现象。通过加强对混 凝土搅拌站开展整治,进一步破解粉尘 无组织排放、出入车辆不冲洗、带泥上路 等问题,持续有效减少大气源头污染, 全面打赢我市蓝天保卫战。

桂林肉菜流通追溯体系 肉、菜从哪里来,手机一扫就知道

□本报记者 徐莹波

去年6月,桂林启动了肉菜流 通追溯体系项目建设工作。该项目是 我市为民办实事的一项重要工作,被 列入当年"菜篮子"市长负责制工作 考核项目。项目旨在建立支撑全市肉 菜流通追溯的追溯管理平台和肉菜流 通主要环节的追溯节点应用系统,实 现肉类蔬菜从生产源头到消费终端全 环节透明公开, 更好地保护市民"菜 篮子"安全。经过努力,目前项目一 期已经建成,覆盖市区2家屠宰 场、1家农产品批发市场、1家标准 化农贸市场、2家大型商超、5家 团体消费单位和2家餐饮企业。那 么,该项目建成以来运行情况如何 呢? 4月15日,记者进行了走访调

肉菜有了"身份证",手机扫码可查来源

"每棵青菜、每块肉都有一张'身份证'。市民只要用微信或支付宝扫码,依据'身份信息'就可以查询到超市或菜市里售卖的青菜从哪里进货、肉从哪个屠宰场出来,经过怎样的途径流通到消费者手中。如果发现肉菜有质量问题,还可以拨打电话进行投诉。消费者购买肉菜可以更放心了。"15日上午,在七星区万达商业广场的冠超市,市商务局市场秩序科科长周忠明指着蔬菜货架旁柱子上贴着的一张"桂林市肉菜流通追溯"二维码说。

记者用手机微信扫了扫这个二维码,立即显示出溯源信息: 菠菜,供应商为五里店果蔬批发市场,日期为4月15日;韭菜花,供应商为五里店批发市场,日期为4月14日……

记者注意到,在这个超市肉菜食品, 在这个超市肉菜食品, 在这个超市肉菜食品, 在这个超市肉菜食品, 在这种时间, 数张贴了相关的"桂林市

品货架附近,都张贴了相关的"桂林市 肉菜流通追溯"二维码。市民购物时,只要扫码即可了解肉、菜进货地点和时间。

中国检验认证集团广西有限公司桂林分公司副经理覃科业说,以猪肉为例,桂林市场上的猪肉主要来源于西环屠宰场和桂林肉联厂屠宰场,这两个屠宰场每天出厂的猪肉都经过严格检疫,并在出厂时做好数据记录。商场超市在采购猪肉后,也会进行相关记录,并录入系统。市民购买猪肉时,只要扫码就可以得知其来源。而蔬菜多来源于五里店果蔬批发市场和汇东果蔬批发市场。如果出现食品安全问题,可以立即追溯源头。这也可以倒逼商贩加强管理,确保食品安全。

肉菜流通追溯体系将全面铺开, 确保群众放心消费

近年来,我市肉类蔬菜安全水平明显提高,但其生产和流通的组织化程度较低、技术水平相对落后、管理难度大,存在一定安全隐患。2018年,桂林被自治区商务厅确定为广西首批肉菜追溯体系建设试点城市。当年,市政府下发《桂林市加快推进重要产品追溯体系建设工作实施方案的通知》,明确提出到2020年,全市重要产品追溯体系基本建成,追溯数据统一共享交换机制基本形成,初步实现市、县及有关部门和企业间追溯信息互通共享,充分对接自治区重要产品追溯平台,逐步实现对相关重要产品的生产、流通、使用等环节全过程有效监管。

周忠明介绍,肉菜流通追溯体系以发展现代流通方式为基础,运用信息技术手段,实现肉菜商品流通的索证索票、购销台账的电子化,从而形成来源可追溯、去向可查证、责任可追究的质量安全追溯链条。我市肉菜流通追溯体系(一期)项目由市商务局牵头组织实施,(下转第三版)

全面打赢蓝天保卫战

我市实施大气污染防治行动

本报讯(记者周文俊)4月20日,我市召开大气污染防治工作会商会,明确将从今年5月开始实施为期3个月的大气污染防治专项行动。目前,市大气办等部门正在研究制定专项行动具体实施方案。

会上,市生态环境局负责人介绍我市大气环境质量情况。永福、灵川和6城区以及市城管委、市工信局、市交警支队等部门有关负责人分别介绍了各部门防治大气污染的措施、成效、存在问题,并提出相关意见建议。

会议明确,开展大气污染防治专项 行动,要重点解决企业违法生产、企业 违规排放、建筑工地难管控、在禁煤区 违规使用煤球燃烧、渣土车违规运输、 露天焚烧、违规燃放烟花爆竹、尾气排 放超标、混凝土搅拌站违规作业等问 题,掐灭我市大气污染源头。

会议要求,各地各部门要明确责任,加强履职,强化监管,密切配合,形成合力,对违法违规行为要严格执法、严管重罚。要充分利用报纸、电视和微信公众号等各类媒体,加大宣传力度,重点从政策解读、向各级部门和企业发出一封信、与企业签订承诺书、曝光违法违规行为、加强正面宣传等方面,在全社会营造支持大气污染防治的良好氛围。同时,加强大数据管理,及时预报预警,确保第一时间解决大气污染存在问题,全面打赢我市蓝天保卫战。

赵奇玲参加会议并讲话。

广西新型冠状病毒肺炎疫情防控 热线电话 12320

秦春成检查我市第二批学校复学工作

本报讯(记者李云波)4月20日, 市长秦春成带领检查组来到我市部分学 校,检查指导第二批学校疫情防控和复 举工作

秦春成先后来到桂林市机电职业技术学校、桂林医学院、首都师范大学附属桂林实验中学和临桂区环湖小学,实地查看了学校防疫设施设备布设、防疫物资储备、校区消杀保洁、教室座位安排等情况,听取了学校复学工作和疫情防控工作汇报。据了解,第二批复学的学校均按要求做好各项复学准备工作,

并通过我市相关核验。全部返校学生须向学校报告近期身体监测情况,且经过体温检测正常才能进校,所有携带物品必须经过消毒,所有教室座位、食堂座位均间隔1米以上,人数多的班级一分为二上课,确保安全距离。学生食堂采取分批分餐,控制食堂人流量,饭菜实行预分装,确保饮食安全。

秦春成对各学校积极落实防控措施 表示肯定。他指出,当前疫情防控依然 处在关键时期,学校人员多、流动性 大,不能有任何麻痹思想和侥幸心理。 各学校要严格按照教育部及自治区教育部门有关部署,全面落实各项防控措施,按照清单式管理要求,严格细致做好每一个环节。对外地学生返校,要做到信息摸排精准到位,全员培训落实到位,教学安排谋划到位,防控物资储备到位,校园清洁消毒到位,校园防线管控到位。要做到错时错峰分餐和上下课,合理安排上课教室和学生住宿,在加强对食堂工作人员规范管理的同时,注重加强对学生及家长日常行为的规范管理,加强学

校与家庭的联系。一旦发现师生有发热、咳嗽等异常情况,立即启动应急预案工作措施,不能有任何侥幸心理,层层落实好防控包干责任。全市相关部门要积极配合学校做好疫情防控工作,通过对校园周边环境的整治,达到联防联控、群防群控的目的,坚决将疫情阻挡在校园之外,坚决筑牢广大师生生命健康安全防线。

市领导赵志军、兰燕, 市政府秘 书长丁东弟及有关城区、部门负责同 志参加检查。

市人大常委会党组(扩大)会议召开

张晓武主持

本报讯(记者陈娟)4月17日,市人大常委会召开第二十一次党组(扩大)会议,进行党组理论学习中心组学习,对习近平总书记近期重要讲话精神等进行集中传达学习。

市人大常委会党组书记、主任张晓武主持会议。

会议分别传达学习了习近平总书记 近期重要讲话精神和关于意识形态工作 的讲话精神、粟战书委员长在强化公共 卫生法治保障立法座谈会上的讲话精神 以及自治区党委书记鹿心社近期重要讲 话精神,学习了中国共产党党委(党 组)理论学习中心组学习规则。

张晓武指出,习近平总书记近期的 重要讲话,主要包括对统筹推进新冠肺 炎疫情防控和经济社会发展工作的最新 决策部署,全面查漏补缺、巩固脱贫成 果、坚决打赢脱贫攻坚战的工作要求, 大家要加强学习,深刻领会、准确把握 总书记讲话中提出的重要判断、重要要求、重要论述,始终保持对当前形势的清醒认识,坚决落实中央和自治区党委、市委的各项部署要求,抓紧各项目标落实,助力全面夺取疫情防控胜利和脱贫攻坚目标实现,为如期实现桂林"两个建成"目标作出人大贡献。

在意识形态工作方面,习近平总 书记高度重视, 2013 年以来多次强 调意识形态工作是党的一项极端重要 的工作。张晓武要求,市人大常委会 党组要旗帜鲜明坚持党管宣传、党管 意识形态,讲好人大故事,传播人大 声音。

市人大常委会副主任徐锋、石春 莲、何运保、李滨、周卉,秘书长周 理胜出席会议。市人大常委会副主任 谭建国及市人大常委会副秘书长、各 委室负责人等列席会议。

桂林统一战线助力旅游业复苏

本报讯(记者孙敏)4月18日,市委统战部组织开展桂林统一战线旅游振兴帮扶活动。市委统战部机关干部、民主党派等100多人报名组团,利用周末休息时间,自费参加漓江阳朔一日游,用实际行动响应市委、市政府号召,参与"桂林人游桂林"活动,助力

文旅企业复苏振兴。

据了解,为抢抓文旅市场回暖机遇,帮扶文旅企业,促进文旅消费复苏振兴,市委统战部及时向民主党派、党外知识分子、非公经济人士、新的社会阶层人士等广大统一战线成员发出帮扶文旅企业促进文旅消费复

苏振兴的倡议书,得到了积极响应。当天上午8时40分,旅游团从磨盘山码头登船,参与漓江阳朔一日游。其间,大家在欣赏漓江两岸美景的同时,纷纷走出船舱拍照留念。在阳朔,旅游团游览了阳朔西街、十里画廊、如意峰、"凤凰·山

水尚境"等景点景区。每到一处, 大家都接受体温测量,做好个人信 息登记,在感受人文与美景的同 时,详细了解阳朔县旅游复苏和旅 游项目复工复产情况。

王建毅、谭建国参加活动。

市领导到贫困村调研指导脱贫攻坚工作

本报讯 (记者周文俊 通讯员古巧) 日前,市人大常委会副主任李滨带领调研组,到临桂区四塘镇自信村调研指导脱贫攻坚工作。

调研组现场查看了四塘镇人大代表 履职活动中心、自信村人大代表联络 站,并在自信村召开座谈会,听取镇村 干部和驻村第一书记及村民代表等介绍该村脱贫攻坚情况,详细了解该村贫困户产业发展、就业、教育保障等有关情

自信村 2015 年被列为自治区"十三 五"建档立卡贫困村,辖11个自然村, 1173户5319人,全村共有建档立卡贫

值班编委

困户 237 户 1011 人。经过多年重点帮扶,该村于 2018 年成功脱贫摘帽。目前已实现 221 户 960 人脱贫,2020年计划脱贫 16 户 51 人。

针对如何进一步巩固脱贫攻坚成效,调研组要求,当地各级政府部门 要继续做实做细扶贫基础工作,加大 产业扶贫力度,积极探索专业合作社 发展模式,大力发展特色优势种养 业。要全力推进脱贫攻坚教育保障, 及时掌握疫情期间贫困生去向,做好 控辍保学工作。要精准施策,加大力 度帮扶边缘贫困户,确保实现脱贫攻 坚路上不落一户、不少一人。



我市文旅企业将向社会 发放文旅复苏市场推广券

本报讯(记者刘倩)4月20日,记者从 我市文旅复苏宣传促销推介会上了解到,为促 进我市文旅业快速复苏,我市文旅企业自发开 展宣传促销推广,面向社会发放一批桂林文旅 复苏市场推广券,动员社会各界积极参与文旅 消费助力复苏振兴。

疫情防控形势向好,桂林文旅业迎来了复苏契机。市委、市政府向全市发出倡议,号召领导干部带头消费、带头出游。我市还出台了机关单位结对帮扶文旅企业方案,以机关单位的力量定向帮扶文旅企业复苏振兴。此次桂林市旅游景区协会、桂林市旅游饭店协会、桂林民宿客栈与精品酒店协会三家协会,动员广大文旅企业,推出桂林文旅复苏市场推广券,让更多人感受桂林文旅产业魅力。会上,3家协会负责人对各自文旅企业进行了宣传推介。

据了解,桂林文旅复苏市场推广券分为景区景点免费游览券和酒店民宿入住券,共有30家景区、8家星级酒店、50多家民宿参与。"i游桂林"等线上平台将开展免费抢消费券活动,广大市民可登录平台参与。

此外,我市 254 位抗疫表彰对象、 94 位 援湖北医疗队员、 50 位劳动模范、 50 位道 德模范、 20 家新闻媒体将领取推广券。

会议提出,目前文旅产业想要回到正轨,需要大家帮助。我市文旅企业发放推广券,邀请大家感受桂林文化与旅游的魅力,带动更多人参与"广西人游广西""桂林人游桂林"活动,为桂林文旅产业的优质产品和服务站台发声。同时希望各大文旅企业、行业协会充分发挥主体作用,继续谋划更多的营销手段,不断优化服务,提升品质,持续开展文旅消费复苏振兴活动,直至完全实现复苏振兴目标。

责任校对

邓新明

◀ 4月17日下午,正阳东巷里,市民游客正在参观游览。疫情防控形势向好,桂林市景区和街道正逐渐恢复往日的热闹,各项产业逐步复苏。
记者游拥军 摄

拥抱春天——旅游复苏进行时

王卫红

市区今日天气 大雨局部暴雨并伴有冰雹、短时雷雨大风等强对流天气 最高 18℃ 最低 15℃ 北风 2-3级 新闻电子信箱:glrb 2008@sina.com